

今年我市800名农村困难残疾人得到精准帮扶

助残帮扶落实处 产业发展添动能

□记者 郝丽莎 范楚乔

农村困难残疾人助残帮扶资金是帮助残疾人实现稳定增收的启动资金。今年以来,按照省、市残联相关工作要求,我市各县(市、区)结合实际情况,积极推进“十四五”助残帮扶项目,精准帮扶农村困难残疾人家庭稳定增收。

今年,我市共有800名符合条件的农村困难残疾人得到精准产业帮扶,涉及种植业、养殖业、手工业、加工业,以及旅游、休闲康养、电子商务等新兴产业新业态。资金支持、技术培训、跟踪服务……在政策的帮扶下,残疾人的产业项目更加稳定,自我发展和创收的能力也得到了提升。

聚焦个性化需求 精准帮扶

助残帮扶,怎么助?怎么帮?用一句话来说,就是要根据残疾人家庭的个性化需求,为他们提供真正需要的物资或技术指导。

以夏县为例,今年该县共有40户帮扶对象,包括32户种植户和8户养殖户。确定帮扶方案前,该县残联工作人员详细了解了残疾人家庭的基本情况、产业情况和物资需求情况,决定采取集中购买发展产业所需物资的方式进行帮扶。

在物资的选择上,残联为种植户提供了质量过硬、口碑好、售后服务优的化肥和饲料。考虑到残疾人身体不便的情况,残联又采取统一配送的方式,将物资送到了帮扶对象的庭院院落和田间地头。残疾人崔吉新说,残联工作人员在

询问了他的需求后,购买了繁殖母牛和犊牛的饲料,服务特别贴心。

今年,稷山县共有30户残疾人家庭通过助残帮扶项目受益,包括种植户、养殖户、按摩从业人员,以及麻花作坊、烘焙店经营者。残联的贴心服务为他们的产业发展提供了资金补助,增强了发展动能。“感谢残联,不光报销了费用,还上门教技术,希望我儿子的烘焙店能长久地经营下去,生意越来越好。”残疾人乔先生的父亲说。

我市助残帮扶项目涉及的产业类型多样,有传统的种植业、养殖业、餐饮业,还有比较新颖的电商行业、美甲行业等,只要符合申报条件,且自立自强,残联都会认真落实,为残疾人提供实实在在的帮扶。

“残联对我们进行了培训,报销了购买直播设备的费用,帮我们迈出了直播行业的第一步,非常感谢。”天津市残疾人咎美好说。

提供全流程服务 贴心帮扶

开展培训、提供资金、购买物资,助残帮扶项目的服务远不止这些。从帮扶对象的筛选,到物资的购买,再到后续的跟踪服务,各县(市、区)残联认真做好各环节工作,提供全流程服务,确保这一惠民政策落实到位。

近日,跟随垣曲县残疾人张发电,记者来到了他家的石榴地。张发电一边聊当前石榴产业的发展情况,一边激动地说:“我家的石榴地保住了,感谢残联对我的帮扶,我一定好好干!”



▲稷山县残疾人乔先生在打理自家烘焙店

同样,该县西瓜种植大户、长直乡西交村残疾人吕红民对这项政策也十分感激:“残联的帮扶让我能够安心扩大种植规模,帮我解决了很大的难题。下一步,我计划带动更多的人就业。”看着一个个西瓜大棚,吕红民的眼中充满了对美好生活的向往和憧憬。

他和张发电一样,自立自强发展产业,这也正是助残帮扶项目实施的初衷和目标。垣曲县残联工作人员表示,在今后工作中,他们还将继续努力,做好服务,让助残帮扶工作再上新台阶。

提早谋划、分解任务;下乡调研、认真走访;摸清需求、精准帮扶……助残帮扶项目实施以来,市残联精心安排、部

署,县级残联认真走访、调研,工作人员摸清残疾人实际需求,严格精准确定帮扶对象,并根据当地发展实际和残疾人家庭发展条件进行产业帮扶,帮助其提高就业技能、增强致富本领、提升自我发展能力,确保助残帮扶项目顺利实施并取得实效。

助残帮扶,帮的不只是产业,还有残疾人发展产业的信心。广大残疾人正乘着助残帮扶政策的东风,用心发展产业,用坚强意志和辛勤付出让自己的家庭实现稳定增收。相信,今后我市将有更多残疾人在惠残政策的帮扶下,通过发展产业实现人生价值,过上更好的生活。



9月5日,闻喜车站集中修施工现场。

为进一步提升线路设备质量,全力确保运输安全,9月1日,闻喜车站集中修施工拉开帷幕。该站合理调度,统筹施工安全和运输组织,精心更换轨枕,开展线路整修;施工单位相互配合,有序开展各类作业,以严格的标准、高度的责任感确保施工质量。

王文华 摄

盐湖区凤凰社区 企退人员绘团扇

运城晚报讯(记者 王露 实习生 刘梦琳)近日,盐湖区东城街道凤凰社区举办了企退人员手绘团扇活动。

当天一大早,社区工作人员就把活动所需的团扇和颜料摆放整齐,等待居民到来。随后,专业老师为大家详细讲解了团扇的历史文化、绘画技巧和色彩搭配等知识。紧接着,大家充分发挥自己的创意和想象力在团扇上绘画。“这个颜色搭配不错。”“团扇上画红色真喜庆。”大家互相分享创作经验,现场一片欢歌笑语。

闻喜县东城社区 义诊服务送上门



▲近日,闻喜县社区服务中心东城社区联合该县耳鼻喉专科医疗机构,在合家福小区开展了耳鼻喉健康义诊活动。 刘佳 李红霞 摄影报道

稷山县翟店镇中心卫生院 积极推进儿童预防接种工作

运城晚报讯 9月5日,稷山县医疗集团翟店镇中心卫生院内,许多育龄妇女抱着孩子坐在长椅上,等待为孩子接种疫苗。

在预防接种门诊内,医务人员严把登记、注射、留观“三关”——先对儿童的健康状况进行电脑录入,特别是对新生儿和流动儿童进行建证建卡;接着查看接种单,检查疫苗,核对接种对象,进行安全接种;最后发留观卡,告知注意事

项。留观半小时后,接种儿童无不良反应方可离开。

翟店镇中心卫生院根据县医疗集团和县疾病预防控制中心要求,加强日常管理,注重对医务人员的业务培训,规范预防接种流程,努力实现免疫工作对接“零距离”,拓宽儿童接种疫苗通知渠道,重视一对一动员,务求接种全覆盖。下一步,该院还将加大宣传力度,增强广大人民群众预防

接种和传染病防控意识,多措并举,提高接种服务质量,提升免疫规划疫苗接种率,夯实免疫屏障。

“医务人员对我们很和蔼,解释疑问耐心,接种环节认真,使大家感受到了优质高效的防疫服务体验。我们回去会告知更多乡亲,及时接种好处多,能预防各种疾病,促进娃娃健康成长。”该镇北吴村村民吴金云说。(翟建平)